Obxectivos

Nesta quincena lembraréas a
resolucion de sistemas de ecuacions
e aprenderds a resolver tamén
algins sistemas de inecuacions.
Cando a estudes deberas ser capaz
de:

e Resolver un sistema de ecuaciéns
lineais con dudas incognitas polos
distintos métodos.

e |dentificar o niumero de solucions
dun sistema de ecuacions lineais
con duas incognitas.

e Utilizar os sistemas de ecuacions
para formular e resolver
problemas

e Resolver sistemas de inecuaciéons
cunha incégnita

Sistemas de ecuacions

Antes de empezar.

1.Sistemas de ecuacions lineais ........
Ecuacion lineal con ddas incégnitas
Sistemas de ecuacioéns lineais
Clasificacion de sistemas

2.Métodos de resolucion ..................
Reducioén
Substitucién
Igualacion

3.Aplicacions practicas ...................
Resolucion de problemas

4 .Sistemas de inecuacidons ..............
cunha incognita
Resolucion

Exercicios para practicar

Para saber mais

Resumo

Autoavaliacion

edoaod
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Antes de empezar

Os sistemas de ecuacions lineais xa foron resoltos polos
babilonios, os cales chamaban as incognitas con palabras tales
como lonxitude, largo, area ou volume, sen que tivese relacion
con problemas de medida.

Un exemplo tomado dunha taboifia babilénica formula a
resolucion dun sistema de ecuacions nos seguintes termos:

1/4 largo + lonxitude =7 mans
lonxitude + largo =10 mans

Na nosa notacioén o sistema é:

Largo: x
Lonxitude: y
Mans: t

X+4y=28t
X+y=10t

Restando a primeira da segunda
obtense: 3y=18t

Logo: Yy =6t
X =4t

edoaod
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1. Sistemas de ecuacions
lineais

Ecuacion lineal con duas incognitas

Unha ecuacién de primeiro grao denominase
ecuacion lineal.

Unha ecuacion lineal con ddas incognitas
€ unha igualdade alxébrica do tipo: ax+by=c,
onde X e y son as incognitas e a, b e c son
ndameros cofiecidos.

Unha solucion dunha ecuacion lineal con duas

incognitas é un par de valores (X;,yi) que fan certa a
igualdade.

Unha ecuacion lineal con ddas incégnitas ten infinitas
solucidns e se as representamos forman unha recta

Sistemas de ecuacioéns lineais

Un sistema de ddas ecuacions lineais con dudas
incognitas estad formado por duas ecuacions lineais
das que se busca unha solucién comun.

ai, bll as, b21 Ci1, C2

son nUmeros reais

ayX+byy =c;
a2X ar b2y = C2

Dous sistemas coa mesma soluciéon dinse
equivalentes

Unha solucién dun sistema de duas
ecuacions lineais con duas incognitas é
un par de valores (X;,yi) que verifican as
diuas ecuacibns & vez. Resolver o
sistema é atopar unha solucién.

3X+y=12

Coeficiente de x= 3, Coeficiente de y= 1
Termo independente =12

Unha solucién da ecuacion é:

x=1y=9

Observaque 3 - (1) +9 =12

Para obter mais soluciéns daselle a x o

valor que queiramos e calculase a e
Xx=0->y=12-30=12
X=1-5y=12-31=9
X=2-5>y=12-32=6
X=3->y=12-33=3

Se representamos 0s puntos nun

sistema de eixes coordenados forman
unha recta:

N W ke OO N

Sistema de dudas ecuacions lineais
con duas incognitas:

2x+3y =14

3xX+4y =19
x=1
y=4

E unha solucién do sistema
anterior

20 +34)=2+12=14
31 +4(4)=3+16 =19

4 m MATEMATICAS Orientadas &s Ensinanzas Aplicadas 4° ESO
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Representar: 3

Damos valores: | X 1
_ 2ytos o

w= 7 1]
0

P&
—
[
(%)

Recorda como se representan as rectas
no plano.

Observa como son os coeficientes das

dudas ecuacions en cada caso:
a b c

seL = =1 » >l a5 rectas son paralelas
a by ¢

L a b c
e son coincidentes se —& = —L = ~L
a by ¢

3X+4y =-7

Resolver: {
X-2y =1
Por SUBSTITUCION
Despexamos x na 22 ecuacion e
substituimos na 12: X=1+2y
3(1+2y)+4y=-7
3+6y+4y=-7= 10y=-10
y=-1
x=1+2-(-1)=-1

Por IGUALACION
Despexamos x en ambas ecuacions

-4y -7

e igualamos: =1+2y

-4y-7=3(1+2y)
-4y-6y=3+7= -10y=10

y=-1
x=-1
Por REDUCION
3x+4y=-7
Multiplicamos por 2—  2x-4y=2
Sumando: 5x =-
Logo: x=-1
E substituindo: y=-1

edoaod

Nun sistema de ecuacions lineais con duas incégnitas,
cada ecuacion representa unha recta no plano.
Discutir un sistema € estudar a situacion destas
rectas no plano, que poden ser:

® Secantes, o sistema ten solucién Unica, chamase
Compatible Determinado.

e Coincidentes, o sistema ten infinitas soluciéons, é
Compatible Indeterminado

e Paralelas, o sistema non ten soluciébn, chamase
Incompatible.

COMPATIBLE
INDETERMINADO

COMPATIBLE
DETERMINADO

Al Al 5 /
=1| / 2x-2y=4
Xy 12_ 2 7

INCOMPATIBLE

\

K
(X}
(=1
[ ]

i

K
(X}
(=1
(5]
&
(=1
[ ]

2. Resolver sistemas

Para resolver un sistema de ecuacions utilizamos
calquera dos tres métodos seguintes:

Método de substitucion

Consiste en despexar unha das incégnitas nunha das
ecuacions e substituir a expresion obtida na outra
ecuacion, chegando asi a unha ecuacion de primeiro
grao cunha soa incégnita; achada esta calcllase a
outra.

Método de igualacion

Consiste en despexar a mesma incégnita nas duas
ecuacions e igualar as expresions obtidas. De novo
obtemos unha ecuacion de primeiro grao cunha soa
incognita.

Método de reducidn

Consiste en eliminar unha das incégnitas sumando as
ddas ecuacions. Para iso multiplicase unha das
ecuacions ou ambas por un nimero de modo que 0s
coeficientes de x ou de y sexan iguais e de signo
contrario.
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5. Dado o sistema:{

EXERCICIOS resoltos

3X+2y =17 . ..
, razoa se 0s seguintes pares son solucion.

5x -y =11

33)+24)=9+8=17

5B83)-(4)=15-4=11

35)+2(1)=15+2=17

56)-(1) =25-1=24#11

33)+2(1) =9+2=11#17

5@)- (1) =15-1=14#11

a) x=3, y=4 Sol: Si é solucién {
b) x=5, y=1 Sol: Non é solucién {

c) x=3, y=1 Sol: Si é solucidon {

6. Escribe un sistema de duas ecuaciéons a solucion das cales sexa:

a) x=1, y=2 Sol: Sx+2y =7
bx-y =3
3xX-y=8
2x-y =5
3x+5y =21
X -4y =-10

b) x=3, y=1 Sol: {

c) x=2, y=3 Sol: {

. , ., . 3x+2y =8
7. Fai unha taboa de valores e da a solucién do sistema: y
5 -y =9
X =2 x|—2 -1 0 1 2 x|—2 1 0 2
Sol: 3x+2y =8 > 5x -y =9 >
=i y|7 11/2 4 5/2 1 y|—19 14 9 -4 1

8. Escribe unha ecuacion para completar coa x - y =1, un sistema que sexa:

a) Compatible determinado
b) Incompatible
¢) Compatible indeterminado

a) Por exemplo 2x + y = 2 b) Por exemplo, 2x — 2y = -3 c) Por exemplo, 3 x — 3y =3

6
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10.

11.

12.

13.

EXERCICIOS resoltos

Resolve por substitucion:

a){x+4y——25 b){3x+5y—45

-10x -5y =5 -4x -y =-43

Despexamos x na 12 ecuacion Despexamos e na 22 ecuacion

x=-25-4y substituimos na 22 y=-4Xx+43 substituimos na 12

-10(-25-4y)-5y=5= 250+40y-5y=5 3X+5(-4x+43)=45= 3x-20x+215=45

35y=-245 = y=-7 -17x=-170 = x=10
x=-25-4.(-7)=3 y=-4-10+43=3

Resolve por igualacion:

) —-4x+y =20 y=20+4x b) -3x-4y =31 X=B1+4y)/-3
6x-9y =0 y=6x/9 BEx -9y =11 X=011+9y)/5
20 + 4x = %X — 180+36x=6x gL *343’ _ i ; W, 5(31+4y)=-3(11+9y)
30x=-180 = X=-6 155+20y=-33-27y= 47y—=-188= y=-4
y=-36/9=-4 x=(11-36)/5=-5
Resolve por reducion:
5x —10y =25 5x +3y =21
a) X y b) X + 3y
8x+2y =4 77X+ 8y =37
5 x -10y=25 Multiplicase por -7— -35x-21y=-147
Multiplicase por 5— 40x+10y=20 Multiplicase por 5— 35x+40y= 185
Sumando: 45x =45 Sumando: 19y= 38
x=1 y=-2 y=2 x=3
{3(x+3) =y+10
Resolve: X *20/+1) =7
Quitase paréntese e reorganizase cada ecuacion, quedando o sistema equivalente:
x-y=1
X+2y =5
que resolvemos por substitucion: x+2(3x-1) =5 x+6x-2 =5 >xX=7 x=1y=2

X y_ 22

3 5 15

7xX -7y =28
Resolve

. . . . » 5x -3y =22
quitando denominadores e simplificando a 22 ecuacion,
0 sistema convértese nun equivalente. X-y=4
Por REDUCION: 5x — 3y = 22
2X =10 = x=5y=1

edad MATEMATICAS Orientadas s Ensinanzas Aplicadas 4° ESO




3. Aplicaciéns practicas
Resolucidon de problemas

Para resolver un problema mediante un sistema, hai

que traducir a linguaxe alxébrica as condiciéns do
enunciado e despois resolver o sistema formulado.

Comeza por ler detidamente o enunciado ata
asegurarte de que comprendes ben o que tes que
calcular e os datos que che dan.

Unha vez resolto o sistema non che esqueza dar a
solucion ao problema.

v’ Maria e a suUa filla Sara tefien na actualidade 56
anos entre as dlas. Se dentro de 18 anos Sara vai
ter 5 anos mais que a metade da idade da suUa nai,
que idade ten actualmente cada unha?.

SOLUCION

Chamamos x a idade de Maria.
y a idade de Sara

A suma das idades é 56: x+y=56

Dentro de 18 anos teran x+18, y+18

E entén a idade de Sara serd y+18=5+(x+18)/2

O sistema é:

x+y =56 18 > X+y =56
y+18:5+XJr -X+2y=-8
Por reducion: 3y =48 y =16

x=56 - 16 = 40

v Unha parcela rectangular ten un perimetro de 240
m, se mide o triplo de longo que de largo, cales
son as dimensions da parcela?.

SOLUCION

Chamamos X ao largo da parcela
y ao longo da parcela
O longo é o triplo do largo: y=3x

O perimetro é: 2x+2y=240
= 3X
O sistema é: y
X+y =120
Por substitucion: x+3x=120 4x = 120 x=30m
y=90m

- Lembra os pasos:

Comprender o enunciado
Identificar as incognitas
Traducir a linguaxe alxébrica
Formular as ecuacions
Resolver o sistema

Comprobar a solucion

Maria ten 40 anos
Sara ten 16 anos

Solucion:

Comprobacién: 40+16=56
Dentro de 18 anos teran
58 y 34, 34=5+ 58/2

Solucion: Largo =30 m

Longo =90 m

Comprobaciéon: 90=3-30
2-90+2-30=240

8 B MATEMATICAS Orientadas &s Ensinanzas Aplicadas 4° ESO
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EXERCICIOS resoltos

10. Xurxo ten no seu peto billetes de 10€ e 50€ en total ten 20 billetes e 440€. Cantos
billetes ten de cada tipo?

x:BiIIetesde50€_){x+y=20 _){x+y=20 S>y=20-x
y : Billetes de 10 € 50x +10y = 440 |50x +10y =440 —» y = 44 —5x
20-X=44-5x > 4x =24 > X =6 X=6
y=20-x=20-6=14 _){y—14
Ten 6 billetes de 50€ e 14 billetes de 10€

11. Nun exame de 100 preguntas Ana deixou sen contestar 9 e obtivo 574 puntos. Se
por cada resposta correcta se suman 10 puntos e por cada resposta incorrecta se
restan 2 puntos, cantas contestou ben e cantas mal?.

X: n° de respostas correctas, y: n° de respostas incorrectas,
en total responde 100-9 =91 preguntas.
{x+y=91 _)2x+2y=182
10x -2y =574 10x -2y =574
12x = 756 — X=63 preguntas ben y=91-63 =28 mal

12. Nunha curso hai 70 alumnos matriculados. No ultimo exame de Mateméaticas

aprobaron 39 alumnos, o 70% das rapazas e o0 50% das rapaces. Cantos rapaces e
cantas rapazas hai no curso?

X: rapazas y: rapaces en total hai 70: X+y=70
aproban 39: 0,7x+0,5y=39
{x+y:70 _)—5x—5y:—350
7xX +5y = 390 7x +5y = 390

2 x =40— x = 20 rapazas
y = 50 rapaces

13. Ao dividir un niumero entre outro o cociente é 2 e o resto é dous. Se a diferenza
entre o dividendo e o divisor é 54, de que nimeros se trata?.

Dividendo: x Divisor: y X -y =54
Dividendo = divisor - cociente + resto X = 2y+2

x—y:54_>2y+2—y:54—>y:52
X =2y +2 X=2-52+2 =106

edad MATEMATICAS Orientadas s Ensinanzas Aplicadas 4° ESO W 9



3. Sistemas de inecuacions
cunha incognita

Resolucion

Un sistema de
formado por dudas ou mais
incognita.

inecuacions cunha incognita esta
inecuacions cunha

Para resolver un sistema de inecuaciébns cunha
incognita resoélvese cada inecuacién por separado e
blscase a interseccion de todas as solucioéns.

A solucién sera un intervalo, unha semirrecta ou pode
acontecer que non haxa solucién.

xX>a ) a b
x<b Sol: [a, b) e ( —— ) —
x>a a b
. + S
>b Sol: (b, +x) O O—
X<a - a b
S |
>b en solucion e @

3x-12 > -3x
3x +15 > 8x

Cada inecuacion por separado:

3x +15 > 8x
3x -8x > -15
-bx > -15
X<3

3x-12 > -3x
3X+3x>12
6Xx >12

X > 2

Solucién:
2 (2,3] 3

16X — 9 <19x

14. Resolve:
15x + 20 > 5x

16x-9<19x > 16x-19x<9
15x + 20>5x —» 15x-5x >-20

-3
Sol: [-2, +x) O

EXERCICIOS resoltos

—->-3x<9
- 10x >-20 —» x=>-2

- X >-3

-2
O

-11x <3x-28

15. Resolve:
14x + 42 > 16x

-11 x<3x-28 — -11 x -3 x <-28

14x +12> 16x 14x — -16 x> -12 —>-2x2>2-12 —>5>x< 6

2 6
Sol: (2, 6] e O — =
16. Resolve: 3(@2x+5) <x
13x <16x -18
3(@2x+5)<x — 6x +15 < x - 5x <-15 —->Xx<-3
13 x<16x — 18 — 13x - 16x < -18 —->-3x<-18 —H>x2>6

L -3 6
Sen solucion o) o

—-14x<-28 »>x>2
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1. Calcula o valor de c para que a solucion
da ecuacién, x + 7y = ¢ sexa:

a)x=1,y=2
b)x=3,y=-3
C)x=5,y=0

d)x=-2,y=3

2. Acha unha solucién (x,y) da ecuacion
-4x +y =17 sabendo que:

a)x=1
b)y=-7

3. Escribe un sistema de duas ecuacions
lineais con duas incégnitas que tefia por
solucion cada un dos seguintes pares:

ayx=4,y=-3
b)x=1,y=-2
C)x=0,y=5

dx=1,y=1

4. Escribe un sistema de duas ecuacions
lineais con duas incégnitas que:

a) tefa infinitas solucidns
b) tefia unha soa solucién

¢) non tefa solucién

5. Razoa se o punto (x,y) é solucion do
sistema:

2x +3y =18
ax=3,y=4->
3X+4y =24

5x -3y = -1

b)x=1,y=2>
3x+4y =11

edod

Para practicar |§

6. Resolve graficamente o0s seguintes

sistemas:

X =
a +y=6

2x +2y =12

=8

b) {x +y

X-y=2

7. Resolve por reducion:

2 =
a) X+y =15
X -2y =-15

b) -7X + 6y = -29
X+3y =8

8. Resolve por substitucion:

12y =
a) X y=1
-4x -9y =15

b X+6y=3
-9x +2y = -83

9. Resolve por igualacion:

a) X -2y =17
7xX -6y =47
b) X -4y =32
X -3y =-17

0 X-2y =-14
X+4y =4

10. Resolve os seguintes sistemas polo método
que consideres mais axeitado:

x y 3 X y -3
a)i5 4 5 b)ia 8 8
4x -2y =12 8x +5y =33
x,y_8 x y_4
c)i2 3 3 dio9 2 9
7xX +3y =34 5x -7y =20
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

12

Achar dous numeros sabendo que o
maior mais seis veces o0 menor € igual a
62 e 0 menor mais cinco veces 0 maior
€ igual a 78.

Dous nUumeros suman 241 e a sUa
diferenza é 99. Que numeros son?

Pedro ten 335 € en billetes de 5€ e de
10€ se en total ten 52 billetes, cantos
ten de cada clase?.

Nun hotel hai 67 cuartos entre dobres e
sinxelos. Se o numero total de camas é
92, cantos cuartos hai de cada tipo?.

Deséxase mesturar vifio de 1 €/litro con
viio de 3 €/litro para obter unha
mestura de 1,2 €/litro. Cantos litros
deberemos por de cada prezo para
obter 2000 litros de mestura?.

Nun almacén hai dous tipos de
lampadas, as de tipo A que utilizan 2
bombillas e as de tipo B que utilizan 7
bombillas. Se en total no almacén hai
25 lampadas e 160 bombillas, cantas
lAmpadas hai de cada tipo?.

Nun parque de atracciéns subir a nora
custa 1 € e subir 4 montafia rusa 4 €.
Ana sobe un total de 13 veces e gasta
16 €, cantas veces subiu a cada
atraccion?.

Nun curral hai ovellas e galifas en
namero de 77 e se contamos as patas
obtemos 274 en total. Cantas ovellas e
cantas galifias hai?

Atopa un numero de duas cifras
sabendo que a suma destas é 7 e a
diferenza entre o numero e o que
resulta ao intercambialas é 27.

A suma das idades de Luisa e de Miguel
é 32 anos. Dentro de 8 anos a idade de

Miguel sera duas veces a idade de
Luisa. Que idades tefien ambos os
dous?

MATEMATICAS Orientadas as Ensinanzas Aplicadas 4° ESO

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Maria mercou un pantalén e un xersei.
Os prezos destas prendas suman 77€
pero fixéronlle un desconto do 10% no
pantalén e un 20% no xersei, pagando
en total 63'60€. Cal é o prezo sen
rebaixar de cada prenda?

Acha dous numeros tales que se se
dividen o primeiro por 3 e o segundo
por 4, a suma dos cocientes é 15,
mentres que se se multiplica o primeiro
por 2 e o segundo por 5 a suma dos
produtos é 188.

Resolve os sistemas de inecuaciéns:

a) {— 3x < 2(-6x + 8) b {— 9x > 12x — 28

-16x - 31 < -5x 6(X +5) < 2x
> 16x — 39 < 5x
c {X —3x <0 d)|-4x >12x - 15
2x =56 <11x 6(2x +7) < 2x
Rosa quere mercar globos e serpentinas

para adornar a festa de fin de curso.
Quere mercar dobre ndmero de
paquetes de globos que de serpentinas
e non quere mercar menos de 30
paquetes de globos. Se o paquete de
serpentinas vale 4€ e o de globos 3€ e
ademais non quere gastar mais de 248
€. Cantos paquetes de serpentinas pode
mercar?

A piscina do edificio A é un cadrado e a
do edificio B un rectangulo, un dos
lados do cal mide o mesmo que o do
cadrado e outro 6 m. Para que medidas
do lado do cadrado o perimetro da
piscina do edificio A é maior que o da
piscina do edificio B?

Pedro ten 87 € para mercar todos os
discos do seu cantante preferido. Se
cada disco custase 23 € non teria
suficiente difieiro, pero se custase 15 €
entén sobrarialle. Cantos discos ten do
cantante?

edaod



Sistemas de inecuacions
de primeiro grao
con duas incognitas

Para saber mais \

Un sistema de inecuaciéns con duas
incognitas, esta formado por dous
ou mais inecuacibns con duas
incoégnitas.

ax+by<c
a,x+by <c,

Resolvese graficamente.

Para representar graficamente a
solucion dun sistema de inecuacions
de primeiro grao con duas
incégnitas, represéntase o]
semiplano solucién de cada
inecuacion e tdbmase a interseccion
de todos 0s semiplanos
representados

OUTRO EXEMPLO

X+2y—220
2X—y—4<£0
y—3<£0

A solucién é o triangulo de

vértices ABC, comun as
tres zonas

X+8y > -8
-3x +15y > 15

Resoélvese por separado cada inecuacion:

X+8y >-8 -3x+5y>15

A solucién é a zona comun as duas soluciéns, a

zona raiada en vermello

edoaod
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Lembra

"W o0 mais importante

Sistemas de duas ecuacions
de primeiro grao con duas incognitas

Ven dado pola expresion:

ax+hy=c
pxX+qy =r

a, b, p ,q son os coeficientes
c e r son os termos independentes

Métodos de solucién

e Reducién
e Substitucion
e lgualacion

Sistemas de inecuacions
cunha incégnita

A solucibn dunha inecuacibn €é un
conxunto de puntos de R. Sera dalgunha
destas formas:

WM KK

Dous ou mais inecuacioéns lineais cunha
incognita forman un sistema de
inecuacions lineais.

Para resolver un sistema de inecuaciéns
cunha incdognita res6lvese cada unha por
separado.

A solucién do sistema é a interseccion
de todas as soluciéns.

Clasificacion

e Sistema Compatible Determinado
O que ten unha unica solucién

e Sistema Compatible Indeterminado
O que ten infinitas soluciéns

e Sistema Incompatible
O que non ten solucién

X > a [a, b)
Xx<b a b
“>a (b, +)
O Oi—
X>Db
a b
X < a Sen solucién
X=b O o
a b

Para resolver problemas

v" Comprender o enunciado.

v Identificar as incégnitas.

v" Traducir 4 linguaxe alxébrica.
v" Resolver o sistema.

V" Comprobar as solucidns.
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Autoavaliacion >

1. Escribe un sistema de duUas ecuaciéns lineais con duas
incognitas a Unica solucidn das cales sexa: x=5, y=-9

2. Acha o valor da para que o sistema seguinte sexa compatible
indeterminado.
ax -6y =3
-12x — 24y = -12

11x — 4 < 12x

3. Resolve o sistema:
-2X + 14 > 5x

4. Escribe unha solucion da ecuacion: -x + 2y = 4

3xX+y =13

5. Resolve por reducién:
2Xx -y =7

. ., 3x + 4y =18
6. Resolve por substitucion: 4
5x -y =7
i ., X + 4y = 23
7. Resolve por igualacion: Y
X + 5y = 28

8. Acha dous nimeros a diferenza da cal sexa 18 e a stia media
aritmética sexa 124

2x + 10y = 56

9. Indica qué tipo de sistema é:
X + 5y = 28

10. Acha as dimensiéns dun rectangulo de perimetro 692 cm se
a base mide 40 cm menos que a altura.
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Soluciéns dos exercicios para practicar

1. a) 15 b) -18 10. a) x=7 y=8 b) x=1 y=5
c) 5 d) 19 C) X=4 y=2 d) x=4 y=0
2. a)x=1y=21 11. 14e8
byx=-6y=-7 12. 170, 71
3 {X+y:1 b{x+y:_1 13. 15 de 10€ e 37 de 5€
. 2x+y =5 X +3y = -5 14. 25 dobres e 42 sinxelos
c Dy =8 Ty = 2 15. 1800 litros de 1€ e 200 litros de 3€
X +2y =10 X+3y =4
16. 3 de tipo A e 22 de tipo B
4. a) x+y=1 b) xty=2 17. 12 veces & nora e 1 & montafia
2X+2y =2 Xx-y=0
18. 17 galifias e 60 ovellas
X+y=1
{x+y:2 19. On°52
5. a)non b)si 20. Luisa ten 8 e Miguel 24 anos
6. a) Hai infinitas solucions 21. O pantalén 20€ e o xersei 57€
byx =5y =3 22. 24 e 28
7. a)x=3y=9 23. a) [31/11, 16/9) b) (-», -15/2]
byx=5y=1 c) [0, 3] d) (-0, -21/5]
8. ay)x=-3y=-1/3 24. entre 15 e 24
b)x=9y=-1 25. x>6
9. ay)x=-1y=-9 26. Entre 4 e 5 discos
byx=4y=7
Solucions
AUTOAVALIACION
X+y=-4
X-y=14
2. a=-3
3. [4,2]
4. x=0y=2
5. x=4y=1
6. x=2y=3
7. x=3y=5
8. 133y 115
9. SClI
10. base=153 altura=193
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	Obxectivos
	Por substitución: x+3x=120    4x = 120 x = 30 m
	y = 90 m

